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ÜRGÜP'TE SOKAK İSİMLERİ DEĞİŞTİRİLECEK ■ 4'TE

Nevşehir'de kapıyı açmayan yaşlı 
kadından haber alamayan kızı 
durumu 112 Acil Çağrı Merkezi'ne 
bildirdi. Polis, sağlık ve itfaiye 
ekiplerinin seferber olduğu 
olayda eve camdan girildi. 

Nevşehir'de
ekipler yaşlı kadın
için seferber oldu

HABERiN
DEVAMI
SAYFA 4'TE

HAYATİ İNANÇ SEVENLERİYLE BULUŞACAK ■ 7'DENEVÜ'DEN VİETNAM İLE YENİ İŞ BİRLİĞİ ■ 5'TE

Nevşehir'de üretilen dronsavar sahaya çıkıyor

Kapadokya'da safari
turları için yeni dönem
Kapadokya 
Alan Başkanı 
Cem Aslanbay, 
bölgede faaliyet 
gösteren ATV ve 
UTV safari turizm
acente işletmecileri
ile bir araya geldi. 

Nevşehir
Gazeteciler Cemiyeti'nde

Kadın Gazeteciler
Komitesi kuruldu
Nevşehir basınında kadın 
gazetecilerin daha aktif rol 
almasını sağlamak amacıyla 
önemli bir adım atıldı. 

HABERiN DEVAMI SAYFA 6'DA

HABERiN DEVAMI
SAYFA 5'TE

HABERiN
DEVAMI

SAYFA 4'TE

Vali Fidan, yetim
çocuklarla iftarda buluştu
Nevşehir Valisi Ali Fidan, Dünya Yetimler Günü dolayısıyla 
düzenlenen iftar programında yetim çocuklarla bir araya geldi. 

HABERiN
DEVAMI
SAYFA 3'TE

Nevşehir'in Avanos ilçesinde geliştirilen 10 kilometre
menzilli yerli dronsavar, insansız hava araçlarına
karşı güçlü bir savunma sistemi sunuyor. 
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Başkan Arı ve hafızlık öğrencilerinden renkli diyalog

aşkan Arı, sokakta sohbet ettiği bir Bgrup öğrenciye eğitim durumlarını 
sordu. Öğrencilerin hafızlık eğitimi 

aldığını öğrenen Arı, Kur'an-ı Kerim'den bir 
ayet okuyarak öğrencilerden devamını 
getirmelerini istedi. 
Ayetleri başarıyla okuyan öğrencilere bu 
kez okudukları bölümün hangi cüz 
olduğunu soran Arı, öğrencilerin verdiği 
cevabın yanlış olduğunu belirterek ayetin 
4. cüzün 3. sayfasında yer aldığını ifade 
etti. Bu görüntüleri de Başkan Arı sosyal 
medya hesaplarında paylaştı. Paylaşımdan 
sonra gerçek ortaya çıktı. Hafızlık 
öğrencilerinin söyledikleri doğru çıktı.
Yaşanan keyifli diyalog sonrası hafızlık 
öğrencilerini makamına davet eden 
Başkan Arı, gençlerle bir süre daha sohbet 
etti. Samimi anların yaşandığı buluşmada 

Arı'nın, "Duman ettiniz beni" sözleri 
gülüşmelere neden oldu.
Acıgöl ilçesine bağlı Karapınar Kasabası 
Kur'an Kursu'nda hafızlık eğitimi gören 
öğrencileri Nevşehir Belediyesinde kabul 
eden Arı, gençlerle yakından ilgilenerek 
eğitim süreçleri hakkında bilgi aldı.
"Hafızlık büyük emek istiyor" diyen Arı, 
hafızlık eğitiminin sabır, disiplin ve 
kararlılık gerektirdiğini vurguladı. 
İmam Hatip kökenli olduğunu da 
hatırlatan Arı, Kur'an-ı Kerim'i ezberleme 
yolunda gösterilen çabanın büyük bir 
değer taşıdığını ifade etti.
Genç hafızları tebrik eden Başkan Arı, 
başarılarının devamını dileyerek her 
zaman yanlarında olduklarını belirtti.
Ziyaret, günün anısına çekilen hatıra 
fotoğrafıyla sona erdi. İHA

NEVÜ ve Bangladeş Üniversitesi
arasında stratejik iş birliği

Nevşehir Hacı Bektaş Veli Üniversitesi (NEVÜ), Bangladeş'in önde gelen yükseköğretim
kurumlarından Daffodil International University ile akademik iş birliği anlaşması imzaladı.

NEVÜ'den yapılan açıklamaya 
göre, Hong Kong'da düzenlenen 
ve 70'i aşkın ülkeden 3 binden 

fazla uluslararası eğitim profesyonelini 
bir araya getiren Asya-Pasifik 
Uluslararası Eğitim Birliği Yükseköğretim 
Konferansı ve Fuarı (APAIE 2026) 
kapsamında fuara katılan NEVÜ heyeti, 
yürütülen yoğun ikili görüşmeler ve 
stratejik temaslar sonucunda Daffodil 
International University ile resmi 
akademik iş birliği anlaşmasına imza attı.
İmzalanan akademik iş birliği anlaşması 
ile iki üniversite arasında öğrenci ve 
akademisyen değişim programlarının 
hayata geçirilmesi, ortak bilimsel 
araştırma projelerinin yürütülmesi ve 
karşılıklı kültürel etkileşim ile akademik 
gelişimi destekleyen faaliyetlerin 
gerçekleştirilmesi hedefleniyor. Bu iş 
birliğinin, her iki kurumun da akademik 
üretkenliğine ve uluslararası 
görünürlüğüne önemli katkılar 
sağlaması bekleniyor.
Anlaşmanın üniversitenin 

uluslararasılaşma stratejisi açısından 
taşıdığı öneme değinen NEVÜ Rektörü 
Prof. Dr. Semih Aktekin, Asya-Pasifik 
bölgesinin yükseköğretimdeki 
dinamizmiyle küresel eğitim ağının en 
önemli merkezlerinden biri hâline 
geldiğini vurguladı. 
Daffodil International University ile 

imzalanan bu anlaşmanın öğrencilere 
ve akademik personele çok kültürlü 
bir akademik ortamda yeni ufuklar 
açacağını belirten Aktekin, NEVÜ'nün 
küresel ölçekte görünürlüğünü 
artırmaya ve uluslararası akademik 
iş birliklerini genişletmeye devam 
edeceklerini sözlerine ekledi. BÜLTEN

NOT: Fiyatlarımıza K.D.V. Dahildir. Gazetede çıkan yazıların sorumluluğu
yazarlarımıza ai�r. Gazetemize gönderilen yazılar ve haberler iade edilmez.
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Nevşehir Belediye Başkanı Rasim Arı, sokakta karşılaştığı hafızlık öğrencileriyle yaşadığı samimi 
diyalog sonrası gençleri 'duman ettiniz beni' diyerek makamında ağırladı.

AK Parti il Başkanlığı tarafından 
Dünya Yetimler Günü dolayısıyla 
iftar programı düzenlendi.

AK Parti Nevşehir İl Başkanlığı binasında 
gerçekleştirilen iftar programına AK Parti 

Nevşehir İl Başkanı Muhammed Feyzi 
Aygün, Kadın Kolları Başkanı Elife Çelebi, İl 
Başkan Yardımcıları Serdar Kestiren ve 
Mustafa Başboğa, teşkilat üyeleri ile çok 
sayıda yetim çocuk ve aileleri katıldı. 

Ramazan ayının yardımlaşma ve 
dayanışma ruhunu yansıtan etkinlikte, 
çocuklar ve aileleriyle yakından ilgilenildi.
Program boyunca yetim çocuklarla tek tek 
sohbet eden İl Başkanı Aygün, onların 
istek ve taleplerini dinledi.
Çocukların yüzünü güldürmek için çeşitli 
oyuncaklar hediye eden Aygün, genç 
katılımcılara ise Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan tarafından kaleme alınan 
“Dünya 5'ten Büyüktür” adlı kitabı hediye 
etti. 
“YETİM ÇOCUKLARIMIZIN HER ZAMAN 
YANINDAYIZ”
İftar programında konuşan Aygün, 
ramazan ayının sadece oruç ibadetiyle 
değil aynı zamanda paylaşma, 
yardımlaşma ve gönüllere dokunma 
duygusuyla anlam kazandığını ifade etti. 
Konuşmasında Gönül Sofrası etkinliğinde 
hemşehrilerini ağırlamaktan ve onlarla bir 

araya gelmekten memnuniyet duyduğunu 
belirten İl Başkanı Aygün, yetim çocukların 
her zaman yanlarında olduklarını 
vurguladı.
Düzenlenen Dünya Yetimler Günü iftar 
programı, yapılan dualar ve samimi 
sohbetlerin ardından sona erdi. 
HABER: SEZER ALTUNOK

Nevşehir AK Parti'den Dünya Yetimler Günü'ne özel iftar
AK Parti Nevşehir İl Başkanlığı, ramazan ayının manevi atmosferinde anlamlı bir programa ev sahipliği yaptı. Dünya 
Yetimler Günü dolayısıyla düzenlenen iftar programında yetim çocuklar ve aileleri bir araya gelerek aynı sofrada buluştu. 
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0384 212 98 82

BİZE ULAŞIN

GECE -5

Nevşehir'de üretilen dronsavar sahaya çıkıyor
Nevşehir'in Avanos ilçesinde geliştirilen 10 kilometre menzilli yerli dronsavar, insansız hava araçlarına karşı 
güçlü bir savunma sistemi sunuyor. Taşınabilir yapısıyla dikkat çeken sistem, drone'ların sinyallerini karıştırarak 
hava sahasındaki tehditleri etkisiz hale getiriyor.

İ
nsansız hava araçlarına karşı tasarlanan 
dronsavar, belirli haberleşme ve 
navigasyon bantlarında frekansa 

baskılama yapıp dronun kontrol ve veri 
iletimini kesintiye uğratarak etkisiz hale 
getiriyor.
"DRJM-002 Yönlü RF Karıştırma Sistemi" 
adıyla geliştirilerek üretimine başlanan 
dronsavar, 2 saatlik şarj ve 80 dakikaya 
kadar çalışma süresi ile 4,5 kilogram 
ağırlığıyla dikkati çekiyor.
Assuva Uzay ve Havacılık Sanayi Yönetim 
Kurulu Başkanı Remzi Başbuğ, artan 
kamikaze dron gibi insansız hava aracı 
tehditlerinin tedbir arayışlarını gündeme 
getirdiğini söyledi.
AR-GE çalışmasının ardından üretilen 
sistemin testlerinin tamamlanarak 
üretimine başlandığını anlatan Başbuğ, 
sistemin güçlü sinyal üreterek insansız 
hava aracının bağlantısını kesip görevini 
sürdürmesini engellediğini dile getirdi.
Böylelikle aktif güvenlik katmanı 

oluşturduğunu vurgulayan Başbuğ, şöyle 
konuştu: "Günümüzün savaşları havada 
gerçekleşiyor. Füze, drone ve kamikaze 
dron saldırıları var. Biz de buna mukabil 
mevcutta geliştirilmiş olan ürünlerden 
daha üst seviyede ve daha uzun 
menzillerde frekans ve sinyal bozucu 
dronesavar sistemlerini nitelikli bir şekilde 
geliştirmekteyiz. Bunu diğer dronesavarlar 
ve frekans karıştırıcılardan ayıran özelliği, 
mesafemizin en az 2 katı daha fazla 
olmasıdır. Şu andaki menzilimiz el 
tiplerinde 5 ila 10 kilometre. Yani 
gözümüzün görmediği mesafedeki bir 
dronu bile algılayabilir. Bunun yanı sıra 
dronu bozabilir, frekanslarını karıştırabilir 
ve bertaraf edebilir. Bu sistemler, 
kumandayla veya merkezi haberleşme ile 
havalandığı yerdeki komut merkeziyle 
arasındaki haberleşmeyi keser. Diğer 
taraftan da kaba tabirle dengesini bozarak 
dronu olduğu yere veya istenilen yere 
çekerek düşürülebilir."
"ARTIK MESELE SADECE GÖRMEK 
DEĞİL, GÖRÜNMEDEN ETKİSİZ HALE 
GETİRMEKTİR"
Başbuğ, günümüzün çatışma ve 
savaşlarında askerlerin uzun namlulu 
silahlar, roket atar, obüs gibi silahları 
kullandığını belirterek, yeni süreçte 
dronsavarların da etkin şekilde 
kullanılacağını kaydetti.
Ürettikleri sistem için farklı ülkelerden 
talep geldiğine dikkati çeken Başbuğ, 
"Talepler fazla. Biz tabii ki müttefikimiz 
olan ülkelere Milli Savunma Bakanlığının 
bize vereceği izinlerle ihracatlarımızı 

gerçekleştirmiş olacağız. Yeni nesil ve yeni 
savaş taktikleri kapsamında mobil 
elektronik kalkan olarak sahaya sürüyoruz. 
Geliştirilebilir, taşınabilir, çok fazla eğitim 
gerektirmeyen ürünleri sahaya sürüyoruz. 
Savunma sanayinde artık mesele sadece 
görmek değil, görünmeden etkisiz hale 
getirmektir. Tehlikenin geldiği 
görüldüğünde kilometrelerce uzaktan fark 
edip bertaraf etmek için çalışıyoruz." diye 
konuştu.
ÇALIŞMA SICAKLIK ARALIĞI EKSİ 25 İLE 
80 SANTİGRAT DERECE ARASINDA
Ürünün AR-GE sorumlusu Enes 
Altuncuoğlu da kritik tesisler, güvenlik 
bölgeleri ve stratejik alanlarda yetkisiz 
dron faaliyetlerini etkisiz hale getirmek 

amacıyla başladıkları çalışmada, başarılı 
netice elde etmenin gururunu 
yaşadıklarını söyledi.
Yerlilik payı yüksek şekilde ürettikleri 
dronsavarın çeşitli avantajlar sağladığını 
anlatan Altuncuoğlu, "Benzer taşınabilir 
sistemlerden ayıran en önemli unsur 
performans segmentidir. Birçok dronsavar 
20 ila 50 watt arasında çalışırken, bizim 
dronsavarımız 90 watt çıkış gücü 
vermektedir. Bunun en önemli katkısı 
menzil olarak bize yansımaktadır. Şarj 
süresi yaklaşık 2 saattir. Çalışma süresi 80 
dakikaya kadar ulaşmaktadır. Ağırlığı 4,5 
kilogram olup çalışma sıcaklık aralığı eksi 
25 ile 80 santigrat derece arasındadır." 
ifadelerini kullandı. AA

Toplantıya Nevşehir Sanayi ve 
Teknoloji İl Müdürü Yusuf Şahin, 
Türkiye Uzay Ajansı temsilcisi Ersan 

Yüksekkaya, Mzn Technology yöneticisi ve 
Türkiye Teknoloji Takımı il sorumlusu 
Muhammed Özen katıldı. Görüşmede 
Nevşehir'in teknoloji ekosistemini 
güçlendirecek çalışmalar ele alındı. 
Özellikle gençlerin teknolojiye 
yönlendirilmesi, girişimcilik kültürünün 
geliştirilmesi ve şehirde yenilikçi projelerin 
hayata geçirilmesi konusunda ortak fikirler 
paylaşıldı.
Toplantı sırasında Mzn Technology 
yöneticisi Muhammed Özen'in 
Nevşehir'de teknoloji alanında yürüttüğü 
çalışmalar takdir edilerek, tebrik edildi.
Yetkililer, önümüzdeki dönemde 
Nevşehir'de teknoloji yarışmaları, 
hackathon etkinlikleri ve gençlere yönelik 
inovasyon programları düzenlenmesi için 
çalışmalar yapılacağını belirtti. Bu 
etkinliklerin, genç yeteneklerin ortaya 
çıkmasına ve Nevşehir'in teknoloji 
alanında daha güçlü bir konuma 
gelmesine katkı sağlaması hedefleniyor.
Uzay, yazılım ve ileri teknoloji alanlarında 
planlanan bu iş birliklerinin Nevşehir'i 
bölgesel bir teknoloji merkezi haline 
getirme yolunda önemli bir adım olması 
bekleniyor. HABER: SEZER ALTUNOK

Nevşehir, uzay ve teknoloji üssü olma yolunda
Türkiye Uzay Ajansı temsilcileri ile Nevşehir'de faaliyet 
gösteren teknoloji paydaşları, kentin geleceğine yönelik 
projeleri değerlendirmek üzere bir toplantıda bir araya geldi.

Dünya Kadınlar Günü'nde
kadının gücü sanatla buluşuyor
Nevşehir'in Ürgüp ilçesinde 8 Mart Dünya Kadınlar Günü 
kapsamında düzenlenecek özel resim sergisi, kadının doğayla 
iç içe gücünü ve zarafetini sanatın diliyle sanatseverlere aktaracak.

Ü
rgüp'te 8 Mart Dünya Kadınlar 
Günü dolayısıyla anlamlı bir sanat 
etkinliği sanatseverlerle 

buluşmaya hazırlanıyor. Sanatçı Fazilet 
Erdemir Ustabaşoğlu'nun özel resim 
sergisi, 8 Mart 2026 tarihinde Turgut 
Özal Kültür Merkezi'nde kapılarını 

açacak. Doğadan ilham alan eserlerin 
yer alacağı sergide, kadının gücü, 
zarafeti ve hayata tutunuşu tablolar 
aracılığıyla izleyiciye aktarılacak. 
Ustabaşoğlu'nun fırçasından çıkan 
çalışmalar, kadının doğayla kurduğu 
bağı ve yaşam içindeki direncini farklı 
yorumlarla gözler önüne serecek. 
Ürgüp Belediyesi'nin katkılarıyla 
gerçekleştirilen sergi, Dünya Kadınlar 
Günü kapsamında düzenlenen 
etkinlikler arasında öne çıkıyor.
Ürgüp Belediye Başkanı Ali Ertuğrul Bul, 
Kadınlar Günü'ne özel düzenlenen bu 
anlamlı sergide sanatın ve kadının 
gücünün bir araya geleceğini belirterek 
tüm vatandaşları davet etti. 
Sanatseverler, sergide kadının doğayla 
kurduğu bağı, zarafetini ve yaşam 
enerjisini yansıtan eserleri yakından 
görme fırsatı bulacak. 
HABER: HİLAL EKİCİ
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evşehir Gazeteciler Cemiyeti NBaşkanı Bayram Ekici, yaptığı 
açıklamada kadın gazetecilerin 

mesleki alanda daha görünür hale gelmesi 
ve dayanışmanın güçlenmesi amacıyla 
komitenin kurulduğunu belirtti. Cemiyet 
bünyesinde faaliyet gösterecek olan 
komitenin, Nevşehir basınında kadın 
temsiline önemli katkılar sunmasının 
hedeflendiği ifade edildi.
KADIN GAZETECİLERİN MESLEKİ 
DAYANIŞMASI GÜÇLENECEK
Nevşehir Gazeteciler Cemiyeti tarafından 
kurulan Kadın Gazeteciler Komitesi ile 
birlikte, kadın gazetecilerin mesleki 

faaliyetlerde daha aktif rol almalarının 
sağlanması amaçlanıyor. Aynı zamanda 
komitenin, kadın gazeteciler arasında 
dayanışmayı artırarak mesleki gelişime 
katkı sunması bekleniyor.
Başkan Ekici, cemiyet yönetimi ve kadın 
gazeteciler arasında yapılan 
değerlendirmeler sonucunda komite 
başkanlığı görevine Ayşe Paslanmaz'ın 
getirildiğini açıkladı.
“KADIN GAZETECİLER DAHA GÖRÜNÜR 
OLACAK”
Nevşehir Gazeteciler Cemiyeti Başkanı 
Bayram Ekici açıklamasında şu ifadeleri 
kullandı:

“Nevşehir Gazeteciler Cemiyetimiz 
yönetim kurulunca ve kadın gazeteciler 
arasında yaptığımız değerlendirmede 
Kadın Gazeteciler Komitesi görevi için 
Ayşe Paslanmaz seçildi. Kadın gazeteciler 
komitesiyle amacımız, kadın 
gazetecilerimizin mesleki alanda daha 
etkin ve görünür şekilde yer almasına katkı 
sağlamaktır.”
Kurulan komite ile birlikte Nevşehir'de 
görev yapan kadın gazetecilerin mesleki 
faaliyetlerde daha aktif yer alması ve 
sektördeki temsil gücünün artırılması 
hedefleniyor. HABER: HİLAL EKİCİ

Nevşehir Gazeteciler Cemiyeti'nde Kadın Gazeteciler Komitesi kuruldu
Nevşehir basınında kadın gazetecilerin daha aktif rol almasını sağlamak amacıyla önemli bir adım atıldı. Nevşehir Gazeteciler
Cemiyeti bünyesinde Kadın Gazeteciler Komitesi kuruldu. Yeni oluşturulan komitenin başkanlığına gazeteci Ayşe Paslanmaz getirildi.

KUR'AN-I KERİM'İN ÖZELLİĞİ! 
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Kur'an-ı Kerim, Hz Muhammed'in 
şahsında bütün âlemlere gönderilmiş bir 
kitaptır.

Kur'an-ı Kerim'de iki çeşit ayet 
vardır: Muhkem Ayetler, Müteşabih 
Ayetler.

Konuyu basitçe anlatmak için, Türk 
Dili ile Arapça'nın farkını bilmek lazım.

Türkçe “sondan eklemeli” bir dildir. 
Köküne “yapım eki” getirilerek yeni anlamlı 
sözcük türetilir. “Kitap -çı” gibi.

Bu, sadece sözcük bazında bir 
özelliktir.

Anlamlı bir cümle kurabilmek için 

de mutlaka “çekim eki” gereksinimi vardır. 
Çekim eki olmadan Türkçe'de anlamlı bir 
cümle kuramayız.

“Ben cami.. git..” ?!  gibi.
Arapça ise, “bükümlü” bir dildir. 

Sözcüğü oluşturan temel harflerin başına, 
ortasına veya sonuna bell i  harfler 
eklenerek sözcük türetilir. 

Örneğin; “kef, te, be” asli harflerinin 
ilk harfinden sonra “elif” getirilirse “katip” 
olur, “yazıcı” anlamına gelir. Başına “mim” 
getirince “mektup” olur, “yazılmış” şey 
anlamına gelir.

MUHKEM AYETLER:
 “Hüküm verici ayetler” anlamına 

gelir.
Muhkem sözcüğünün, “he, ke, mim” 

harfleri asıl harflerdir. “Hüküm” sözcüğü bu 
kökten türemiştir. 

Muhkem ayetler “hüküm verici” 
ayetler anlamına gelir. Allah'ın verdiği bu 
“hükümler” kıyamete kadar değişmeyecek 
ayetlerdir. Allah'ın varlığı, birliği, yaratıcılığı 
gibi. Abdest almak, namaz kılmak, oruç 
tutmak, hacca gitmek, zekat vermek, 

kelime-i şehadet getirmek de muhkem 
ayetlerde yer almaktadır. Bu hükümler 
kıyamete kadar değişmeyecektir. 

MÜTEŞABİH AYETLER:
Arapça, “şın, be, hı” harflerinden 

türemiştir. “Benzeyen, şüphe uyandıran, 
manası kapalı olan.” anlamına gelir.

 “Şüphe” sözcüğü de bu kökten 
türemiştir. 

Ayette “şüphe” olmaz, ancak anlam 
herkesin anlayacağı kadar açık değildir. 
Sanatlı bir anlatıma sahiptir. Bu özelliği, 
Kur'an'ı Kerim'in “mucizevi” olduğunu 
gösterir. Çünkü müteşabih ayetler çağa 
göre, bilim ve teknolojinin gelişmesine 
göre yorumlanabilir.

Bu ayetler -haşa- olmasaydı Kur'an'ı 
Kerim “durağan” olurdu. “Gelecek çağlara” 
hitap etmezdi. Oysa Kur'an-ı Kerim, son 
dinin, son peygamberine gönderilmiş 
“kutsal” kitaptır. Kıyamete kadar sürecek 
dinin kitabı…

Örneğin; Kur'an'ın ilk indirilmeye 
başladığında, Yunus Suresi'nde Hz. 
Yunus'un balığın karnında seyahat ettiğini 

düşünün. O günün insanlarına, bugünün 
i n s a n ı  g i b i  a ç ı k l a n a m a z .  B u g ü n 
“denizalt ı lar ”  var.  Çağa ve bi l ime, 
teknolojiye göre kolayca açıklanabilir.

O çağda, “Allah'ın hikmeti” denir, 
geçilirdi. Bugün gerçek sebebi biliniyor. 
“Denizaltılara” işaret ettiğini herkes biliyor.

Yazık ki, bazı din alimleri, bu 
özelliğini istismar etmektedirler. İşi o kadar 
abartırlar ki, “Siz Kur'an'ı Kerim'i yüzüne 
okuyun, sevap alırsınız. Anlamını hiç 
düşünmeyin, anlamazsınız. Günaha 
girersiniz. Sadece din alimleri anlar.” 
diyerek “din istismarcılığı” yapılmaktadır.

Akıl ve mantığı devreden çıkarıp, 
“ A l l a h ' ı n  S ü n n e t i ' n e ”  a y k ı r ı 
davranmaktadırlar.

Oysa; evreni, içindekileri, birbiriyle 
ilişkilerini de yaratan Allah'tır.

Oysa “müşabih ayetler” yere, çağa, 
bilim ve teknolojinin gelişmesine göre 
değişik yorumlanabilir. 

Kur'an-ı Kerim; çağlar ötesi, bir 
“mucizevi” bir kitaptır.
www.aliihsantosun38@hotmail.com

Nevşehir'de ekipler
yaşlı kadın için seferber oldu
Nevşehir'de kapıyı açmayan yaşlı kadından haber 
alamayan kızı durumu 112 Acil Çağrı Merkezi'ne bildirdi.

Polis, sağlık ve itfaiye ekiplerinin 
seferber olduğu olayda eve 
camdan girildi. Gerçek ortaya 

çıktı.
Olay, Emek Mahallesi Gülvezir Sokak'ta 
meydana geldi. 
Edinilen bilgiye göre, işten döndükten 
sonra evine girmek isteyen kadın kapıyı 
açan olmayınca evde yalnız yaşayan 
annesinin hayatından endişe ederek 
durumu 112 Acil Çağrı Merkezi'ne 
bildirdi.

İhbar üzerine olay yerine sağlık, polis ve 
itfaiye ekipleri sevk edildi. Kapıyı 
defalarca çalan ekipler içeriden 
herhangi bir ses alamayınca durum 
Nevşehir Cumhuriyet Başsavcılığı'na 
bildirildi.
Cumhuriyet Savcısının talimatı üzerine 
olay yerine gelen itfaiye ekipleri 
merdiven yardımıyla evin camından 
içeri girdi. Evde yapılan kontrolde yaşlı 
kadının uyuduğu ve kulaklarında 
kulaklık bulunduğu için dışarıdaki sesleri 

duymadığı 
öğrenildi.
Yaşlı kadının sağlık 
durumunun iyi 
olduğunun 
anlaşılması üzerine 
ekipler olay 
yerinden ayrıldı.
Olay kısa süreli 
paniğe neden 
olurken, ekipler 
normale döndü. 
İHA

Meclis üyelerinin katılımıyla 
yapılan toplantıda 7 gündem 
ve 5 ek gündem maddesi 

görüşülerek karara bağlandı.
Toplantıda başta imar konuları olmak 
üzere, belediyeye ait ücret tarifeleri, 
kurumsal düzenlemeler ve idari 
hususlar detaylı şekilde ele alındı. İmar 
komisyonu tarafından hazırlanan 
raporlar doğrultusunda bazı parsellerin 
durumu kabul edilirken, ATM'lerden 
alınan işgaliye ücretlerinin 
güncellenmesi ve belediyenin teşkilat 
yapısına ilişkin düzenlemeler de oy 
birliğiyle onaylandı.
Ayrıca, Kapadokya Aşçılar Derneği ile 

ortak hizmet projesi kapsamında 
belediye başkanına gerekli işlemleri 
yürütme yetkisi verilmesi kararlaştırıldı. 
Ek gündem maddeleri arasında bazı 
mahallelerde sokak isimlendirmeleri 
yapıldı. Alınan kararlar doğrultusunda, 
Ürgüp'te genç yaşta hayatını kaybeden 
Hanife Nur Şen, Meryem Çağla Derin ve 
Alican Şüküroğlu'nun isimleri sokaklara 
verilerek yaşatılacak.
Mecliste ayrıca, ilçede ikamet eden 12. 
sınıf öğrencilerine YKS sınav ücreti 
desteği sağlanması kararı alındı. Bu 
kararlar, eğitim ve toplumsal destek 
açısından büyük önem taşıyor. Toplantı 
sonunda alınan kararların Ürgüp'e 

hayırlı olması temenni edildi.
Belediye Meclisinin aldığı 
kararlar, hem altyapı ve imar 
düzenlemelerini 
güçlendirecek, hem de sosyal 
projeler ve gençlere yönelik 
desteklerle ilçede dayanışma 
ve toplumsal gelişimi artıracak. 
Belediye Meclisi'nin mart ayı 
toplantısı, yerel yönetim ve 
toplumsal fayda açısından 
önemli adımların atıldığı bir 
oturum olarak kayda geçti. 
HABER: SEZER ALTUNOK

Ürgüp'te sokak isimleri değiştirilecek
Ürgüp Belediye Meclisi, 2026 yılı mart ayı olağan toplantısını
Belediye Başkanı Ali Ertuğrul Bul başkanlığında gerçekleştirdi. 
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Kapadokya'da safari turları için yeni dönem

Kapadokya'nın turizm potansiyelinde 
önemli bir yere sahip olan ATV ve 
UTV safari turları, her yıl binlerce 

yerli ve yabancı turisti bölgeye çekiyor. Bu 
kapsamda Kapadokya Alan Başkanlığında 
ATV-UTV Safari Toplantısı düzenlendi.
Alan Başkanı Cem Aslanbay başkanlığında 
yapılan toplantıda turizm faaliyetlerinin 
daha düzenli, güvenli ve sürdürülebilir 
şekilde yürütülmesine yönelik önemli 
başlıklar ele alındı.
Toplantıda özellikle kayıt dışı faaliyetlerin 
önlenmesi, tur ve yolcu güvenliğinin 
artırılması, hizmet kalitesinin yükseltilmesi 
ve safari parkurlarının yeniden gözden 
geçirilmesi gibi konular detaylı şekilde 
değerlendirildi.
Burada konuşan Alan Başkanı Aslanbay, 
işletmecilerle yapılan istişarelerin sektörün 
sağlıklı gelişimi açısından büyük önem 
taşıdığını belirtti.

“KAPADOKYA'YA ZARAR VERECEK 
UYGULAMALARLA MÜCADELEYE 
DEVAM”
Aslanbay, turizm faaliyetlerinin belirli bir 
düzen ve güvenlik çerçevesinde 
sürdürülmesinin ziyaretçilerin güvenliği ve 
Kapadokya'nın korunması açısından kritik 
olduğunu vurguladı.
Kapadokya'nın doğal ve tarihi mirasının 
korunmasının birinci öncelikleri olduğunu 
ifade eden Alan Başkanı Aslanbay, 
sürdürülebilir turizm anlayışıyla hareket 
ettiklerini söyleyerek, “Bunun için gerekli 
önlemleri alarak kural ihlallerinde güçlü ve 
caydırıcı yaptırımlar uygulamaya devam 
edeceğiz. Kayıt dışı ve kontrolsüz 
faaliyetler, Kapadokya mirasına ve 
sürdürülebilir turizmine geri dönüşü 
olmayan zararlar verebilir. Bu eşsiz mirasa 
ve bölgenin küresel ölçekteki marka 
değerine zarar verecek her girişim ve 

uygulama ile mücadele etmeye devam 
edeceğiz. Bu koruma seferberliğinde 
bizlerle aynı görüşü paylaşarak gerekli 
hassasiyeti gösteren acente 
işletmecilerimize bir kez daha teşekkür 
ediyorum.” dedi.

Toplantıda ayrıca acente işletmecilerinin 
görüş ve talepleri de dinlenirken, sektörün 
daha sağlıklı gelişmesi için ortak hareket 
edilmesi gerektiği vurgulandı. 

HABER: HİLAL EKİCİ

Kapadokya Alan Başkanı Cem Aslanbay, bölgede faaliyet gösteren ATV ve UTV safari turizm
acente işletmecileri ile bir araya geldi. 

Nevşehir İl Tarım ve Orman Müdürlüğü 
ekipleri, vatandaşların sağlıklı ve güvenilir 
gıdaya ulaşmasını sağlamak amacıyla il 
genelinde faaliyet gösteren fırınlarda 

kapsamlı kontroller gerçekleştiriyor. 
Ramazan ayında özellikle iftar ve sahur 
sofralarının vazgeçilmezleri arasında yer 
alan ekmek ve pide üretimi yapan 

işletmeler, İl Tarım ve Orman Müdürlüğü 
ekipleri tarafından titizlikle inceleniyor. 
VATANDAŞIN SOFRASI İÇİN SIKI TAKİP
Yapılan kontrollerde üretim alanlarının 
hijyen koşulları, kullanılan hammaddelerin 
uygunluğu, çalışan personelin hijyen 
kurallarına uyumu ve üretilen gıdaların 
mevzuata uygunluğu detaylı şekilde 
değerlendiriliyor.
Denetim ekipleri, işletmelerde kullanılan 
un, maya ve diğer hammaddelerin 
güvenilirliğini kontrol ederken aynı 
zamanda üretim ortamlarının temizlik 
standartlarına uygun olup olmadığını da 
inceliyor. Ayrıca çalışanların kişisel hijyen 
kurallarına uyup uymadığı, üretim 
alanlarında gerekli sağlık ve güvenlik 
önlemlerinin alınıp alınmadığı gibi birçok 
kriter gözden geçiriliyor. Standartlara 
uymayan işletmelere ise maddi ve idari 
para cezası kesiliyor.
DENETİMLER RAMAZAN BOYUNCA 
DEVAM EDECEK
Nevşehir İl Tarım ve Orman Müdürü 

Özgür Memiş, ramazan ayı boyunca 
gerçekleştirilen denetimlerin amacının 
vatandaşların güvenli gıdaya ulaşmasını 
sağlamak olduğunu belirtti. 
İl Müdürü Memiş yaptığı açıklamada, 
“Gerçekleştirilen denetimlerde üretim 
alanlarının hijyen koşulları, kullanılan 
hammaddelerin uygunluğu, çalışanların 
hijyen kurallarına uyumu ve ürünlerin 
mevzuata uygunluğu titizlikle 
incelenmektedir. Ramazan ayı boyunca 
sofralarımıza gelen tüm ürünlerin 
güvenilir ve mevzuata uygun olması için 
denetimlerimiz aralıksız devam edecektir.” 
ifadelerini kullandı. Yetkililer, vatandaşların 
karşılaştıkları olumsuz durumları ilgili 
kurumlara bildirmelerinin gıda 
güvenliğinin sağlanması açısından büyük 
önem taşıdığını vurguladı. 
İl Tarım ve Orman Müdürlüğü ekipleri ise 
ramazan ayı süresince fırınlar başta olmak 
üzere gıda üretimi yapan işletmelerde 
denetimlerini sürdüreceklerini belirtti. 
HABER: YASEMİN EKİCİ

Fırınlara sıkı denetim: Kurallara uymayana ceza yazılıyor
Nevşehir'de ramazan ayında artan ekmek ve pide tüketimi nedeniyle fırınlara yönelik denetimler sıklaştırıldı. 

NEVÜ gücünü artırıyor: Vietnam ile MoU 
imzalandı. 
Yükseköğretimde uluslararasılaşma 
vizyonunu küresel ölçekte sürdüren 
Nevşehir Hacı Bektaş Veli Üniversitesi 
(NEVÜ), Vietnam'ın saygın yükseköğretim 
kurumlarından Phenikaa University ile 
Akademik İş Birliği Anlaşması (MoU) 
imzalayarak Asya-Pasifik bölgesindeki 
akademik ağını genişletti.
Hong Kong'da düzenlenen Asya-Pasifik 
Uluslararası Eğitim Birliği Yükseköğretim 
Konferansı ve Fuarı (APAIE 2026) 
kapsamında uluslararası akademik iş 
birliklerine yönelik çok sayıda ikili 
görüşme gerçekleştiren NEVÜ heyeti, fuar 
süresince yürütülen yoğun temaslar ve 
stratejik değerlendirmeler sonucunda 
Phenikaa University ile akademik ortaklık 
anlaşmasına imza attı.
İki kurum arasında imzalanan Mou, 
uluslararası öğrenci ve öğretim elemanı 
hareketliliğinin artırılması, ortak araştırma 

projelerinin hayata geçirilmesi, akademik 
bilgi paylaşımının güçlendirilmesi ve 
karşılıklı kültürel etkileşimin geliştirilmesi 
gibi başlıklarda iş birliğini öngörerek 
geleceğe yönelik güçlü bir akademik 
zemin oluşturuyor.
NEVÜ Rektörü Prof. Dr. Semih Aktekin, 
Phenikaa University ile yapılan anlaşmanın 
üniversitenin uluslararasılaşma stratejisine 
önemli katkılar sağlayacağını vurgulayarak, 
Asya-Pasifik bölgesinin yükseköğretimdeki 
dinamizmiyle küresel eğitim ağının en 
önemli merkezlerinden biri haline 
geldiğini ifade etti.
Aktekin, Phenikaa University ile imzalanan 
bu yeni akademik iş birliğinin hem 
öğrencilere hem de akademik personele 
çok kültürlü bir akademik ortamda yeni 
fırsatlar sunacağını belirterek, 
üniversitenin küresel ölçekte 
görünürlüğünü artırmaya ve uluslararası 
akademik iş birliklerini genişletmeye 
kararlılıkla devam edeceğini kaydetti.

NEVÜ'den kritik anlaşma: Vietnam ile yeni iş birliği
Nevşehir Hacı Bektaş Veli Üniversitesi (NEVÜ), Hong Kong'da düzenlenen APAIE 2026 kapsamında Vietnam'ın
saygın yükseköğretim kurumlarından Phenikaa University ile akademik iş birliği anlaşması imzaladı.
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Vali Fidan, yetim çocuklarla iftarda buluştu
Nevşehir Valisi Ali Fidan, Dünya Yetimler Günü dolayısıyla düzenlenen iftar programında yetim çocuklarla bir araya geldi. 

Nevşehir Valiliği öncülüğünde 
gerçekleştirilen Dünya Yetimler 
Günü İftar Buluşması, Kayseri 

Vakıflar Bölge Müdürlüğü, Türk Kızılay 
Nevşehir İl Merkezi ve Verenel Derneği 
Nevşehir Temsilciliği iş birliğiyle 
düzenlendi.
Programa Nevşehir Valisi Ali Fidan'ın yanı 
sıra il protokolü üyeleri, sivil toplum 
kuruluşu temsilcileri ve çok sayıda yetim 
çocuk katıldı.
Programda konuşan Vali Fidan, Türkiye'nin 
köklü vakıf geleneğinin ve merhamet 
medeniyetinin yetimlere sahip çıkma 
konusunda önemli bir miras bıraktığını 
belirtti. 
Devletin şefkat elinin yetim çocukların 
yüzündeki tebessümün hiç eksik 
olmaması için her zaman yanlarında 
olacağını ifade eden Fidan, “Köklü vakıf 
geleneğimizden ve medeniyetimizden 
aldığımız güçle, yetimlerimizin güvenle 
büyüdüğü, eğitimle geliştiği ve umutla 
yarınlara baktığı imkanları, tüm vicdan 

sahipleriyle birlikte artırmak için 
gayretimizi sürdürüyoruz.” dedi.
“YETİMLERİMİZİ KORUYUP KOLLAMAK 
HEPİMİZİN SORUMLULUĞUDUR”
Yetim çocukların toplumun en değerli 
emanetlerinden biri olduğunu vurgulayan 
Fidan, sözlerini şöyle sürdürdü: “Merhamet 
medeniyetimizin birikimiyle, hayatımızı 
cennet bahçesine çeviren yetim 
yavrularımızın dertlerine şefkat elimizle 
derman olmaya devam edeceğiz. Sevgili 
Peygamberimizin (s.a.s) bizlere emaneti 
olan yetimlerimizi koruyup kollamak, 
haklarını gözetmek ve onlara daha güzel 
bir gelecek hazırlamak hepimizin ortak 
sorumluluğudur.”
Dünya Yetimler Günü vesilesiyle 
hayırseverlere, kurumlara ve sivil toplum 
kuruluşlarına da teşekkür eden Vali Fidan, 
yetim çocukların daha iyi şartlarda 
büyümesi için yapılan her çalışmanın 
büyük önem taşıdığını ifade etti.
Program sonunda yetim çocuklarla 
yakından ilgilenerek sohbet eden Fidan, 

hatıra fotoğrafı çektirdi. 
Dünya Yetimler Günü kapsamında 
düzenlenen iftar buluşması, çocukların 

yüzlerinde tebessüm bırakan sıcak ve 
samimi anlara sahne oldu. HABER: 
YASEMİN EKİCİ

Nevşehir Belediyesi Kültür, Sanat ve 
Sosyal İşler Müdürlüğü tarafından 
düzenlenen “Tekne Orucu Şenliği” 

ve Minyonlar Müzikal Çocuk Tiyatrosu, 
Nevşehirli miniklerle buluşacak.
Etkinlik bugün Kapadokya Kültür ve Sanat 
Merkezi'nde gerçekleştirilecek. Çocukların 
büyük ilgi gösterdiği Minyonlar Müzikal 
Çocuk Tiyatrosu saat 14.00 ve 17.00 olmak 

üzere iki ayrı seansta sahnelenecek.
İlk seans öncesinde ramazan ayının güzel 
geleneklerinden biri olan tekne orucu 
kapsamında çocuklara çeşitli ikramlar 
yapılacak. Minikler, öğle saatlerinde tekne 
oruçlarını açarken horoz şekeri, Osmanlı 
macunu, baloncuk, oyuncak bebek, top ve 
çeşitli sürpriz hediyelerle eğlenceli anlar 
yaşayacak.

Macera dolu sahne performansı ve enerjik 
danslarıyla sahnelenecek Minyonlar 
müzikali, çocuklara hem eğlenceli hem de 
keyifli bir tiyatro deneyimi sunacak.
Nevşehir Belediyesi tarafından ücretsiz 
olarak düzenlenen etkinlikte, minikler hem 
geleneksel tekne orucu şenliğinin 
sevincini yaşayacak hem de sevdikleri 
çizgi film karakterleriyle unutulmaz bir 
gün geçirecek.
Nevşehirli çocuklar ve aileleri, Kapadokya 
Kültür ve Sanat Merkezi'nde düzenlenecek 
bu renkli etkinliğe davet edildi. 
HABER: HİLAL EKİCİ

Çocuklara özel tekne orucu şenliği ve minyonlar müzikali
Nevşehir Belediyesi, ramazan ayı etkinlikleri kapsamında çocuklara özel renkli bir program hazırladı.  

Simya Koleji, afet bilinciyle örnek oldu
Nevşehir Simya Koleji, 1–7 Mart Deprem Haftası kapsamında 
öğrencilerde afet bilinci oluşturmak amacıyla kapsamlı bir 
deprem tatbikatı gerçekleştirdi.

Tatbikat, saat 10.10'da sirenlerin 
çalmasıyla başladı. Öğrenciler ve 
öğretmenler, önceden aldıkları afet 
eğitimi doğrultusunda 
“Çök–Kapan–Tutun” hareketini 
sınıflarında eksiksiz şekilde uyguladı. 
Sarsıntının sona erdiğini temsil eden 
ikinci alarmın ardından, okulun tahliye 
planına uygun olarak öğrenciler kat 
sorumluları eşliğinde kontrollü bir 
şekilde sınıflardan çıkarıldı.
Belirlenen toplanma alanlarında kısa 
sürede düzen sağlanarak yoklama 
alındı, tüm öğrenci ve personelin 
güvenli şekilde tahliye edildiği teyit 
edildi. Tatbikat boyunca öğrencilerin 
sakin, bilinçli ve koordineli hareket 
etmeleri, afet bilincinin okul genelinde 

ne kadar yerleştiğini bir kez daha ortaya 
koydu.
Nevşehir Simya Koleji yönetimi 
tarafından yapılan açıklamada, şu 
ifadelere yer verildi: “Öğrencilerimizin 
sadece akademik anlamda değil, yaşam 
güvenliği açısından da donanımlı 
bireyler olarak yetişmelerini 
önemsiyoruz. Olası afetlere karşı 
hazırlıklı olmak, eğitim kadar büyük bir 
sorumluluktur.”
Gerçekleştirilen uygulamayla öğrenciler, 
deprem anında doğru hareket etmeyi, 
tahliye kurallarına uymayı ve kriz anında 
sakin kalabilmeyi pekiştirdi. Tatbikat, 
okul genelinde farkındalığın artmasına 
ve afet bilincinin kalıcı hale gelmesine 
katkı sağladı. HABER: YASEMİN EKİCİ

Üreticiye organik ve
iyi tarım uygulamaları tanıtıldı
Nevşehir'de Tarım ve Orman Bakanlığı Bitkisel Üretim 
Genel Müdürlüğü finansmanıyla yürütülen iki önemli proje, 
üreticiler ve sektör temsilcilerinin katılımıyla tanıtıldı. 

İ
l Tarım ve Orman Müdürlüğü 
tarafından gerçekleştirilen toplantıda, 
“İyi Tarım Uygulamalarının 

Yaygınlaştırılması ve Kontrolü Projesi 
(İTU)” ile “Organik Tarımın 
Yaygınlaştırılması ve Kontrolü Projesi 
(OT)” detayları paylaşıldı.
Toplantıda açıklamalarda bulunan İl 
Tarım ve Orman Müdürü Özgür Memiş, 
projelerin hem çevreye duyarlı üretim 
modellerini yaygınlaştırmayı hem de 
sürdürülebilir tarımı desteklemeyi 
hedeflediğini vurguladı. 
İl Müdürü Memiş, İyi Tarım 
Uygulamaları ile doğal kaynakların 
korunmasının, üretimde izlenebilirliğin 
sağlanmasının ve kayıtlı üretimin 
artırılmasının hedeflendiğini ifade etti. 
Öte yandan, Organik Tarım Projesi ile 
kimyasal girdilerin azaltılması, toprak 
verimliliğinin korunması ve çevreye 
duyarlı üretim tekniklerinin 

yaygınlaştırılması amaçlanıyor. Bu 
projeler sayesinde üreticilerin 
verimlilikleri artırılırken, tüketicilere 
güvenli ve kaliteli ürünler sunulacak.
İTU Projesi kapsamında patates, kabak, 
domates ve hıyar gibi temel sebzelerin 
yetiştirilmesi öngörülürken, OT Projesi 
ile aronya ve hünnap gibi organik 
ürünlerin üretimi teşvik edilecek.
Toplantıya katılan üreticiler ve sektör 
temsilcileri, projelerin uygulanabilirliğini 
ve bölgedeki tarımsal potansiyeli 
değerlendirdi.
İl Tarım ve Orman Müdürlüğü, bu 
projeler aracılığıyla Nevşehir'de tarımsal 
üretimde sürdürülebilirliği ve kaliteyi 
artırmayı hedefliyor. Ayrıca, projenin 
uygulanmasıyla birlikte üreticilere 
eğitim ve teknik destek sağlanacak, 
modern tarım uygulamalarının 
yaygınlaştırılması sağlanacak. 
HABER: SEZER ALTUNOK
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Kapadokya'nın geleneksel halıları
öğrencilerle yeniden hayat buluyor
Nevşehir'de geleneksel halı dokuma sanatı üniversiteli gençlerle buluştu. NEVÜ öğrencileri, Kapadokya motifleri ve
Türk düğümü tekniğini uygulamalı olarak öğrenerek somut olmayan kültürel mirasın yaşatılmasına katkı sağladı.

Nevşehir'de geleneksel halı dokuma 
sanatını yaşatmak ve gelecek nesillere 
aktarmak amacıyla düzenlenen kurs 
kapsamında Nevşehir Hacı Bektaş Veli 
Üniversitesi (NEVÜ) öğrencileri ağırlandı.
Nevşehir Belediyesi Gençlik ve Spor 
Hizmetleri Müdürlüğü ile Nevşehir Şehit 
Jandarma Onbaşı Muhammet Can Biçici 
Halk Eğitimi Merkezi iş birliğinde devam 
eden halı dokuma kursuna anlamlı bir 
ziyaret gerçekleştirildi.
NEVÜ Avanos Güzel Sanatlar Meslek 
Yüksekokulu Mimari Dekoratif Sanatlar 
Bölümü Öğretim Görevlisi Şükran Doğru 
Gürpınar ve öğrencileri, halı dokuma 
atölyesini ziyaret ederek çalışmalar 
hakkında bilgi aldılar.
KAPADOKYA MOTİFLERİ VE TÜRK 
DÜĞÜMÜ ANLATILDI

Ziyaret kapsamında, Kültür ve Turizm 
Bakanlığı Somut Olmayan Kültürel Miras 
Taşıyıcısı ve usta öğretici Fatma Turgut, 
öğrencilere halı dokuma teknikleri üzerine 
detaylı bir sunum yaptı.
Kapadokya bölgesine has motiflerin ve 
desenlerin anlamlarına değinen Turgut, 
geleneğin güncellenerek yaşatılmasının 
önemini vurguladı.
ÖĞRENCİLER TEZGAH BAŞINA GEÇTİ
Teorik bilgilerin ardından uygulama 
aşamasına geçildi. Üniversite öğrencileri, 
geleneksel halı dokuma tezgahlarının 
başına geçerek kursiyerlerle birlikte Türk 
düğümü (Gördes düğümü) tekniğini 
deneyimlediler. Renkli görüntülerin 
oluştuğu ziyarette, akademik eğitimin 
saha tecrübesiyle buluşması sağlandı. 
HABER: YASEMİN EKİCİ

ültür ve Turizm Bakanlığı Sinema KGenel Müdürlüğü ile Sinema 
Salonları Yatırımcıları Derneği 

(SİSAY) iş birliğinde düzenlenen Filistin film 
günleri, 6–8 Mart tarihleri arasında Türkiye 
genelindeki sinema salonlarında izleyiciyle 
buluşacak. Bakanlığın son dönemde 
hayata geçirdiği erişilebilir ve uygun fiyatlı 
gösterim kampanyalarının bir devamı 
niteliğindeki etkinlikte, üç film için bilet 
fiyatı 120 TL olarak belirlendi.
Böylece nitelikli uluslararası yapımların 
daha geniş kitlelerce izlenebilmesi 
amaçlanırken, kültürel etkinliklere erişimin 
kolaylaştırılması hedefleniyor.
OSCAR ÖDÜLLÜ VE ADAY YAPIMLAR
Gösterim programında yer alan “Gidecek 

Yer Yok (No Other Land)”, 97. Akademi 
Ödülleri'nde En İyi Belgesel dalında Oscar 
kazanmıştı. Film, Batı Şeria'daki Masafer 
Yatta bölgesinde yaşayan Filistinli bir 
topluluğun yerlerinden edilmesini ve 
verdikleri direnişi konu alıyor.
“Hind Rajab'ın Sesi (The Voice of Hind 
Rajab)”, Gazze'de yaşanan gerçek bir olayı 
beyaz perdeye taşıyor. 6 yaşındaki Hind 
Rajab'ın çatışmalar sırasında yaptığı 
yardım çağrısını merkeze alan yapım, 98. 
Akademi Ödülleri'nde En İyi Uluslararası 
Film dalında aday gösterildi.
Cherien Dabis'in yönettiği “Senden Geriye 
Kalan (All That's Left of You)” ise Filistinli 
bir ailenin üç kuşak boyunca yaşadığı 
travmaları ve umut arayışını anlatıyor. 

Film, En İyi Uluslararası Film dalında Ürdün 
tarafından Oscar'a aday adayı olarak 
gösterilmişti.
TÜM TÜRKİYE'DE EŞ ZAMANLI 
GÖSTERİM
Filistin Film Günleri, Türkiye genelindeki 
sinema salonlarının katılımıyla eş zamanlı 
olarak gerçekleştirilecek. Böylece Bakanlık, 
Filistin'e ilişkin kültürel bir etkinliği ülke 
çapında yaygınlaştırarak tüm Türkiye'yi 
ortak bir hafıza ve dayanışma zemininde 
buluşturmuş olacak.
Ramazan ayının manevi atmosferinde 
düzenlenecek etkinlik kapsamında üç film, 
6–8 Mart tarihlerinde Türkiye genelindeki 
sinemalarda izleyicisini bekliyor. 
HABER: YASEMİN EKİCİ

Filistin film günleri Nevşehir'de sinemaseverlerle buluşacak
Kültür ve Turizm Bakanlığı Sinema Genel Müdürlüğü ile SİSAY iş birliğinde düzenlenen Filistin Film 
Günleri, 6 - 8 Mart'ta Türkiye genelindeki sinema salonlarında eş zamanlı olarak gerçekleştirilecek. 

Ramazan ayının manevi atmosferini 
paylaşmak amacıyla düzenlenen 
etkinlik, 8 Mart Cumartesi günü saat 

21.00'de Göreme Belediyesi Toplantı 
Salonu'nda gerçekleştirilecek.
Ramazan ayının birlik, beraberlik ve 
paylaşma ruhunu güçlendirmek amacıyla 
düzenlenen programda, Hayati İnanç'ın 
kültür, edebiyat ve tarih üzerine 

gerçekleştireceği sohbetin yoğun ilgi 
görmesi bekleniyor. Göreme Belediyesi'nin 
Ramazan boyunca düzenleyeceği 
etkinlikler kapsamında gerçekleştirilecek 
buluşma, bölge halkına manevi ve kültürel 
bir akşam yaşatacak.
RAMAZAN'IN MANEVİ ATMOSFERİ 
GÖREME'DE YAŞANACAK
Kapadokya'nın gözde turizm 

merkezlerinden biri olan Göreme'de 
düzenlenen ramazan etkinlikleri, her yıl 
olduğu gibi bu yıl da vatandaşları bir araya 
getirmeyi hedefliyor. Göreme 
Belediyesi'nin organize ettiği programlar 
sayesinde hem yerel halk hem de bölgeyi 
ziyaret eden misafirler ramazan ayının 
manevi atmosferini birlikte yaşayabilecek.
HAYATİ İNANÇ'TAN KÜLTÜR VE 
EDEBİYAT DOLU SÖYLEŞİ
Türk edebiyatı, divan şiiri ve kültürel miras 
üzerine yaptığı anlatımlarla geniş bir 
dinleyici kitlesine ulaşan Hayati İnanç, 
programda geçmişten günümüze kültürel 
değerler, Ramazan geleneği ve edebiyatın 
toplumdaki yeri üzerine sohbet 
gerçekleştirecek. İnanç'ın özellikle klasik 
edebiyat ve divan şiirine dair anlatımlarıyla 
dinleyicilere keyifli ve öğretici bir akşam 
yaşatması bekleniyor.
Programın, sadece Göreme'den değil 
çevre ilçe ve şehirlerden de katılım 
görmesi beklenirken, etkinliğin ramazan 
ayının manevi ruhuna uygun bir 
atmosferde gerçekleşeceği ifade edildi.
BAŞKAN ÖMER EREN'DEN DAVET
Göreme Belediye Başkanı Ömer Eren, 

Ramazan etkinliklerine tüm vatandaşları 
davet ederek birlik ve beraberlik mesajı 
verdi. Belediye tarafından yapılan 
açıklamada, Ramazan ayının paylaşma ve 
dayanışma ayı olduğuna dikkat çekilerek 
şu ifadelere yer verildi:
“Ramazan ayının manevi atmosferini 
hemşehrilerimizle birlikte yaşamak 
amacıyla kültür ve sohbet programları 
düzenliyoruz. Değerli yazar Hayati İnanç'ı 
Göreme'de ağırlamaktan büyük mutluluk 
duyacağız. Tüm vatandaşlarımızı bu 
anlamlı programa bekliyoruz.”
GÖREME'DE KÜLTÜR VE RAMAZAN 
BULUŞMALARI DEVAM EDECEK
Göreme Belediyesi'nin Ramazan ayı 
boyunca farklı kültürel etkinlikler ve 
buluşmalar düzenlemeyi planladığı 
öğrenildi. Bu etkinliklerle hem Ramazan'ın 
manevi atmosferinin yaşatılması hem de 
ilçedeki sosyal ve kültürel hayatın 
hareketlendirilmesi hedefleniyor. 
8 Mart akşamı gerçekleştirilecek 
Hayati İnanç söyleşisi ise 
bu programların en dikkat çeken 
etkinliklerinden biri olarak öne çıkıyor. 
HABER: HİLAL EKİCİ

Hayati İnanç Göreme'de sevenleriyle buluşacak
Göreme Belediyesi tarafından düzenlenen Ramazan etkinlikleri kapsamında, edebiyat ve kültür dünyasının tanınan isimlerinden
Hayati İnanç, Kapadokya'nın önemli turizm merkezlerinden biri olan Göreme'de vatandaşlarla bir araya gelecek.
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3. Lig 2. Grup'ta mücadele eden Suvermez 
Kapadokyaspor'un, 24. Haftada 
Kahramanmaraşspor ile oynayacağı maçta 
görev alacak hakem ve yardımcıları belli 
oldu. 8 Mart Pazar günü Suvermez Fikret 
Tunca Spor Kompleksi Ağaoğlu 
Stadyumu'nda oynanacak olan maçta 3 
bölgeden hakem görev yapacak 
Bursa bölgesinden Enver Aydın'ın 
yöneteceği maçta İstanbul bölgesinden 
İsmail Semih İleri birinci yardımcı, Samsun 
bölgesinden Mustafa Çetindemir ikinci 
yardımcı ve Bursa bölgesinden Berkay 

Gümüşsoy dördüncü hakem olarak görev 
alacak.
Musa Çetindemir, Suvermez 
Kapadokyaspor'un geçen sezon Şırnak 
Petrolspor'u penaltılar sonucu 4-3 yendiği 
Play-Off maçında görev aldı. Yine 2019-
2020 Sezonu'nda Suvermez 
Kapadokyaspor'un ( Kapadokya 
Göremespor) Yahyalıspor'u deplasmanda 
2-1 yendiği maçta görev yaptı.
Diğer 3 hakem ilk kez Suvermez 
Kapadokyaspor'un resmi bir maçında 
görev alacak. HABER: NESLİHAN KİTAPCI

Suvermez Kapadokyaspor'un maçını Enver Aydın yönetecek
Suvermez Kapadokyaspor'un iç sahada Kahramanmaraşspor ile oynayacağı maçı Bursa bölgesinden Enver Aydın yönetecek.

Türkiye Voleybol Federasyonu'nun 
2026 yılı faaliyet programında yer 
alan Voleybol Kadınlar Bölgesel Ligi 
Grup Müsabakaları, Nevşehir'in 
Gülşehir ilçesinde başladı. Üç gün 
sürecek karşılaşmalar sonunda 
başarılı olan ekipler üst lige yükselme 
yolunda avantaj elde edecek.
Gülşehir Spor Salonu'nda düzenlenen 
grup müsabakaları, bölgedeki kadın 
voleybol takımlarını bir araya getirirken, 
spor severlere de heyecan dolu 
karşılaşmalar izleme fırsatı sunuyor.
Turnuvaya Nevşehir Gençlik ve Spor İl 
Müdürlüğü Spor Kulübü, Kırşehir 
Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü Spor 
Kulübü, Nevşehir Avanos Anadolu Spor 
Kulübü ve Aksaray Yıldız Spor Kulübü 
katılıyor. Bölgesel lig kapsamında 
mücadele eden takımlar, üç gün 
boyunca oynanacak karşılaşmalarda bir 
üst lige yükselme hedefiyle sahaya 
çıkacak.
KADIN VOLEYBOLU GELİŞİYOR
Kadın voleybolunun gelişimine katkı 
sağlamayı amaçlayan organizasyon, 
aynı zamanda genç sporcular için 
önemli bir deneyim fırsatı sunuyor. 

Sporcular hem performanslarını 
sergileme hem de takım oyununu 
geliştirme şansı bulurken, bölgedeki 
spor kültürünün güçlenmesine de katkı 
sağlanıyor. Nevşehir'in ev sahipliği 
yaptığı turnuvanın, kentte spor 
faaliyetlerinin artmasına ve gençlerin 
spora yönelmesine olumlu katkı 
sağlaması bekleniyor. Yetkililer, 
müsabakaların sporcular ve izleyiciler 
için keyifli ve centilmence bir ortamda 
geçmesi için gerekli tüm hazırlıkların 
yapıldığını belirtti.
Özellikle hafta sonuna denk gelen 
karşılaşmaların voleybolseverler 
tarafından yoğun ilgi görmesi 
beklenirken, oynanan maçlar sporun 
birleştirici gücünü bir kez daha gözler 
önüne seriyor.
BAŞARILI OLAN TAKIM AVANTAJ ELDE 
EDECEK
Kadınlar Bölgesel Voleybol Ligi Grup 
Müsabakaları, bugün oynanacak son 
karşılaşmaların ardından tamamlanacak. 
Turnuva sonunda başarılı olan takım 
veya takımlar, bir üst lige yükselme 
yolunda önemli bir avantaj elde edecek. 
HABER: SEMA BALLIKAYA

Kadın voleybolunda
bölgesel lig heyecanı Nevşehir'de

Strateji, sabır ve disiplinin simgesi olan 
satrancın birleştirici gücüyle 

gerçekleştirilen turnuva, gençlerin ve 
toplumun her kesiminin spora 
yönlendirilmesi; bağımlılıklardan uzak, 
bilinçli ve sağlıklı bir yaşam anlayışının 
yaygınlaştırılması hedefiyle düzenlendi.
Yoğun katılımla gerçekleşen 
müsabakalarda sporcular hem kıyasıya 
mücadele etti hem de centilmence 
rekabetin güzel örneklerini sergiledi.
Turnuva süresince Yeşilay gönüllüleri ve 
kurum personelleri tarafından 
katılımcılara yönelik bilgilendirme 
çalışmaları da gerçekleştirildi.
Yeşilay Haftası kapsamında kurulan 
stantlarda dağıtılan tanıtım broşürleri ile 
bağımlılıkla mücadele konusunda 
farkındalık oluşturulurken, sağlıklı 
yaşam ve sporun önemi hakkında 
bilgilendirmeler yapıldı.
Hem sporun birleştirici gücünü hem de 
bağımlılıklara karşı bilinçli bir toplum 
oluşturma hedefini ön plana çıkaran 
etkinlik, Yeşilay Haftası'na anlamlı bir 
katkı sağlayarak tamamlandı.  
HABER: NESLİHAN KİTAPCI

Yeşilay satranç turnuvası
yoğun katılımla tamamlandı
Gençlik ve Spor Bakanlığı ile Türkiye Yeşilay Cemiyeti iş 
birliğinde, bağımlılıklarla mücadelede toplumsal 
farkındalığı artırmak ve 2026 yılının “Bağımsızlık Yılı” 
vizyonu doğrultusunda sağlıklı yaşam kültürünü güçlendirmek 
amacıyla düzenlenen satranç turnuvası tamamlandı.


